Prova scritta complessiva di Analisi Matematica II
Ingegneria Edile-Architettura, 9 settembre 11
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(1) [14 pti] Sia Q C R® Pinsieme Q = {(z,y,2) : & + % <1, -1 <y <0}U{(z,y,2):

2 4424+ 2 <1,y>0} CR
(1.1)Fare un disegno qualitativo di 2 (usando coordinate cilindriche viene forse meglio).

(1.2) Parametrizzare 99 e dire se la parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il
campo v normale a 9) esternamente a Q.

(1.8) Sia F € C}(Q,R?) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
Jf5q F - vdo di F attraverso 0S2.

(1.4) Calcolare il flusso di cui al punto (1.4) quando F = (3z2y, 2y2,0).

(1.5) . Sia 2 = {(z,y,2) : x—gz + %43 =1, —1 < y < 0}. Parametrizzare 9% e dire se le
parametrizzazioni scelte sono compatibili con la scelta p della normale a ¥ per cui g = —v
(v essendo la normale di cui al punto (1.2)).



(2) [3 pt.] Trovare 'integrale generale reale di

(v’ — 3y)" = 3cos(3z)

3) Classificare i punti critici di f: R? - R, : /" C
{

f(z,y) = 2y(3z + 2y — 1).

(4) [4 punti] Calcolare I’integrale

// (e3x+2y + 1) dzdy,
A

A={(z,y): >0, y>0, 3z +2y <1}.

dove

(5) [3 punti] Siano f,a, 8 € C'(R?,R) e si definisca
h(z) = f(a(cos(z),sin(z)), B(1,2° + 2)).

Calcolare h'(z) e h'(0).

(6) [3 punti] Sia F(z,y) = (az2e®’ sin(y),e’”a cos(y)). Trovare a in R in modo che F sia un
campo esatto e calcolarne un potenziale.
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(1) [5 pt.] Sia Q C R® linsieme Q = {(z,y,2): & +%4 <1, -1 <y <0} U{(z,9,2) :

% + 9%+ z4—2 <1, y>0} CR®esia f:Q — R continua. Trovare A C R? e, per ogni (z, z)

in A, trovare a(z, z) e beta(z, z) tali per cui

//Qf(:v, Y, z)dzdydz = //A (/:::) f(:t:,y,z)dy) dzxdz

(2) [4 pt.] Trovare 'integrale generale reale di

(v — 3y)’ = 3cos(32)

(8) [8 pt.] Classificare i punti critici di f: R? — R,

f(z,y) = zy(3z + 2y — 1).



(4) [4 pt.] Calcolare I'integrale

// (e3$+2y + 1) dzdy,
A

A={(z,y): 220, y>0, 3z +2y < 1}.

dove

(5) [3 pt.] Siano f,a, 8 € C1(R% R) e si definisca

h(z) = f(a(cos(z),sin(2)), B(1,2° +2)).

Calcolare h/(z) e h'(0).

(6) [3 pt.] Trovare le soluzioni in C di

22 —5iz—6=0.

(7) [3 pt.] Trovare v > 0 di modo che converga in senso generalizzato l'integrale

/°° dzx
o (z7+257)"
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